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СУТНІСТЬ АДМІНІСТРУВАННЯ ІНТЕГРОВАНОГО РОЗВИТКУ 

КІБЕРСПОРТИВНИХ КЛУБІВ 

 

Зміст категорії адміністрування проявляє себе податковій сфері, у сфері публічного 

адміністрування, у сфері кадрового управління, у сфері митних ризиків, управління 

окремим підприємством та інших сферах, де вона є досить поширеною.  

Загалом категорія адміністрування походить із сфери юриспруденції. Перший 

випадок використання терміну "адміністрування" у юридичному контексті пов'язують з 

напрацюваннями Андре Жан Реноара. Однак саме набуття категорією широкого вжитку 

відбулося у царині податкової сфери. Це підтверджується значним поширенням 

комплексної категорії «адміністрування податків» у науковій літературі. Так, Рамазанова 

Б. [5] розглядає категорію «адміністрування податків» як відносини з регулювання, 

встановлення, впровадження та стягнення податків і зборів або як відносини з 

податкового контролю за дотриманням податкового законодавства, відповідальності у 

сфері податків і зборів, захисту прав платників податків. Попова С.М. [3] розглядає 

категорію «адміністрування податків» як організаційну та управлінську діяльність 

уповноважених державних органів з дотримання податкового законодавства, 

забезпечення повноти та своєчасності надходження податків до бюджетної системи та 

притягнення до відповідальності порушників податкового законодавства.  Проскура К. [4] 

розглядає категорію «адміністрування податків» як сукупність норм, методів, засобів та 

дій, за допомогою яких уповноважені органи держави здійснюють управлінську 

діяльність у сфері оподаткування. 

 За змістом підходів, категорія "адміністрування" ототожнюється з категоріями 

"управлінські відносини" та "організаційною управлінською діяльністю", які проте за 

своїми проявами є багатогранними (оскільки формується нормами, методами, засобами та 

спрямовані на продукування цілеспрямованої дії суб’єкта управління на об’єкт, за якою 

дії утворюють складне комплексне явище управлінського впливу). Крім того, згідно з 

Податковим кодексом, очевидно, що продукування цілеспрямованої дії стосується лише 

адміністрування податків, яке має визначальну функцію. 

Впровадженню категорії «публічне адміністрування» в Україні сприяв розвиток 

ринкових відносин. Наразі ця категорія характеризується неоднозначно. Так, О. Амосов 

та Н. Гавкалов [1, с. 8] розглядають її як модифікацію класичного менеджменту в сферах 

планування, організації, мотивації та контролю з метою ефективного використання 

ресурсів стосується органів влади, бізнесу та громадян. Т.Б. Семенчук [6, с. 388] 

https://ips.ligazakon.net/document/T030435
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розглядає категорію «публічне адміністрування» як метод управління наданням 

суспільству послуг щодо законодавства та реалізації обраної політики відповідно до 

делегованих повноважень державних службовців у всіх напрямах її прояву. За змістом 

підходів відбувається ототожнення категорії «адміністрування» з будь-якою формою 

управління або будь-якими функціональними формами менеджменту. Разом з тим, Закон 

"Про адміністративну процедуру" від 17.02.2022 р. № 2073-IX визначає адміністративну 

процедуру як систему процедур, які застосовуються у сфері публічного управління з 

метою забезпечення захисту прав і законних інтересів фізичних та юридичних осіб. Отже, 

можна стверджувати, що сфера охоплення адміністрування є лише найвищим рівнем 

управління. 

До 50-х років ХХ ст. у західній практиці склалося хибне уявлення про те, що 

категорія адміністрування належить лише до галузі публічного менеджменту та 

адміністрування. Більшість категорій адміністрування в інших сферах, серед яких кадрове 

управління, управління організацією, бізнесом або їх системами (об’єднаннями), не 

розроблялося і не використовувалося. Категорія адміністрування підмінялася на прийоми 

регулювання та оперативно-тактичного управління. Це сформувало плутанину щодо 

сутності цієї категорії, й спричинило явища управлінського хаосу, а відтак і реальні 

втрати в господарській діяльності організацій, у тому числі у спортивній сфері. 

Із початку ХХ ст. на такі втрати звернули увагу І. Адізес, Райченко О. В., Дібніс Г.І., 

Ромахова О.О., Бондар Т.С. та ряд представників наукової школи управління спільною 

діяльністю осіб, які виробляють продукти та послуги ін. Ця проблема особливо 

посилюється при необхідності здійснення окреслених дій у межах об’єднань економічних 

суб’єктів, де необхідно здійснювати спільну діяльність та контролювати її результати. 

Закономірно на цей період припало певне пожвавлення досліджень в сфері, що 

торкнулася комплексних категорій кадрового адміністрування, адміністрування системи, 

організації або іншої спільної діяльності осіб, які виробляють продукти та послуги. 

 У той же час такі категорії все ще малодосліджені та мають суперечливий зміст. 

Наприклад Шейко Є.В [8] розглядаючи категорію кадрового адміністрування, 

ідентифікує її як ведення, реєстрація документації підприємства в рамках політики 

управління персоналом і вчасне корегування помилок менеджерів тощо. О.В. Сєров [7] 

розглядаючи категорію адміністрування системи, організації, підприємства, бізнес, а І.П. 

Яковлєв [9] як державне управління та його механізм; виконавчо-розпорядча діяльності 

держави; процесів сплати загальнообов’язкових платежів. Відтак, очевидно, що 

адміністрування стосується лише складової частини цілеспрямованої дії суб’єкта 

управління на об’єкт. 

Коректним буде розгляд категорії адміністрування як складової частина 

цілеспрямованої дії керівних компонентів найвищого рівня, спрямованої на пряме та 

обов'язкове визначення та контроль поведінки і діяльності об'єкта. У системах управління 

кіберспортивними клубами та їх об'єднань система адміністрування є обов'язковою 

надбудовою у зв’язку із явищем еволюціонування. Під явищем еволюціонування 

розуміється розвиток кіберспортивних клубів або об’єднань кіберспортивних клубів 

через: 

- спільні дії, спрямовані на впровадження нових функцій;  

- спільні впливи, що належать до найвищого рівня управління;   
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МУЛЬТИНАЦІОНАЛЬНА КОМПАНІЯ: КРОС-КУЛЬТУРНИЙ АСПЕКТ 

УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 

 

Важливим фактором безперервних глобалізаційних змін в міжнародній економіці 

виступають мультинаціональні компанії, які функціонують у диверсифікованому крос-

культурному середовищі. На основі цього зросла увага науковців в сфері управління до 

таких концепцій як глобальний та крос-культурний менеджмент. Мультинаціональні 

компанії постійно здійснюють координацію та контроль діяльності дочірніх компаній на 

перетині національних кордонів, що зумовлює необхідність функціонувати в різних 

національних контекстах.  

Мультинаціональні компанії в сфері послуг мають можливість перенести частину 

процесу створення послуги в країну з нижчими затратами на оплату праці, а процеси 

пов’язані з науковими дослідженнями та розробками можна здійснити в регіоні, де 

знаходяться відповідні спеціалісти. Для виробничої сфери також є актуальним 

розміщення основної частини процесу створення продукту в країнах, які мають дешевші 

фактори виробництва, а результати наукових досліджень та інноваційні розробки легко 

можна переміщати через кордони на основі запатентованих технологій. 

Отже, з метою забезпечення продуктивного функціонування мультинаціональної 

компанії, яка здійснює свою господарську діяльність на ринку іншої країни, повинна 

володіти значними стратегічними перевагами, пов’язаними з використанням 
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